

海口日报

今日8版
第3190期

中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号 CN46-0033



海口网
更多新闻资讯



海口日报微信公众号
新闻随时看

2024年9月

9

星期一

农历甲辰年八月初七



致第17届残奥会中国体育代表团的贺电

详见07版

从教育大国迈向教育强国

——以习近平同志为核心的党中央引领教育事业发展纪实

高瞻远瞩 谋篇布局

——“教育兴则国家兴，教育强则国家强”

纲举目张 步履铿锵

——“要坚持把高质量发展作为各级各类教育的生命线，加快建设高质量教育体系”

改革创新 征途如虹

——“以教育之力厚植人民幸福之本，以教育之强夯实国家富强之基”

详见08版

习近平同志《论教育》出版发行

新华社北京9月8日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论教育》，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于教育的重要文稿47篇，其中部分文稿是首次公开发表。

教育是民族振兴、社会进步的重要基石，是功在当代、利在千秋的德政工

程。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持把教育作为国之大计、党之大计，坚持教育优先发展，作出加快教育现代化、建设教育强国的重大决策，推动新时代教育事业取得历史性成就、发生格局性变化。我国已建成世界上规模最大的教育体系，教育现代化发展总体水平跨入世界中上国家行列。习近平同志围绕教育发表的一系

列重要论述，科学回答了“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”的根本问题，深化了对我国教育事业的规律性认识，对于新时代新征程办好人民满意的教育，全面贯彻党的教育方针，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，为全面推进中华民族伟大复兴提供有力支撑，具有十分重要的指导意义。

>>>主要篇目介绍见07版

冯飞刘小明分别在海口市检查指导学校复学复课准备工作

尽快全面恢复教育教学正常秩序 携手重建美丽校园

本报9月8日讯 9月8日，省委书记冯飞、省长刘小明分别在海口市检查指导学校复学复课准备工作。

冯飞、刘小明分别来到海南大学、海南师范大学、海南医科大学、海口市丘浚学校，了解学校灾后恢复重建情况并看望慰问师生。冯飞指出，省委、省政府时刻牵挂大家的安危冷暖，感谢师生对防御台风“摩羯”和灾后恢复重建工作的理解、支持与配合，希望大家坚定信心，众志成城、共克时艰，在确保自身安全的前提下积极参与灾后恢复重建，携手重建美丽校园。各级各有关部门要深入贯彻落实习近平总书记对海

南广东等地台风灾害作出的重要指示批示精神，加快推进学校灾后恢复重建工作，抓紧组织力量对受灾学校进行实地核查，抢修受损基础设施，加快修复用水、用电和通信等设施，层层压实责任、分工到人，全力保障校园师生基本生活需求。要科学研判复课形势，制定详细工作标准，抓好各领域风险隐患排查，落实安全防范措施，尽快全面恢复教育教学正常秩序。

刘小明系统部署学校复学工作，要求集中人员设备，加快推进基础设施抢修、道路障碍清除等工作，满足师生正常学习生活需求，确保如期开学和尽早复

学；严之又严做好垃圾清运、卫生防疫、食品安全等工作，保证学生喝上干净的水、吃到卫生的饭菜、学习在安全的环境；科学调整教学课程计划，确保有限的资源发挥出最大的效用；做好学生思想工作，争取学生理解支持，大力弘扬志愿精神，积极参与学校灾后恢复重建，涵养“爱党、爱国、爱校”深厚情怀；及时准确发布信息，注重疏导师生心理压力，讲清楚受灾情况、救灾举措、工作进展，以有力有效的灾后恢复重建工作，让师生安心、让家长放心、给社会信心。

省领导倪强、谢京、骆清铭参加。（沈伟）

冯飞检查指导农业灾后恢复重建工作时强调

众志成城 共克时艰 齐心协力重建美好家园

本报9月8日讯 9月8日，省委书记冯飞在海口检查指导农业灾后恢复重建工作，看望慰问受灾群众和一线抢险救援人员，强调要深入学习贯彻习近平总书记对海南广东等地台风灾害作出的重要指示批示精神，众志成城、共克时艰，打赢灾后恢复重建这场硬仗，齐心协力建设更加美好家园。

受超强台风“摩羯”影响，位于美兰区灵山镇的加乐田常年蔬菜基地内蔬菜大棚大面积受损，在种蔬菜几乎全部

损毁，冯飞同基地经营者和基层干部交流，详细询问受灾受损和恢复生产情况。他强调，要充分发挥行业协会作用，及时主动提供农业技术指导和帮助，迅速开展灾后农业生产自救，竭尽全力帮助受灾群众早日恢复正常农业生产秩序，最大限度减少农民损失。

台风刚过，美兰区三江镇茄南村村民在当地党委政府的有序组织下，全力清理倒伏枝叶和海水倒灌产生的淤泥。冯飞走进村民家中，查看海水倒灌

后房屋进水情况，看望慰问正在全力清理环境卫生的村民，向基层干部了解当地农业生产受台风灾害影响和灾后恢复重建情况。他表示，当前全省灾后恢复重建工作正有序开展，大家在灾后积极主动开展自救互救，展现出不怕困难、团结一心的良好精神面貌，让人深受鼓舞和感动。希望大家共同努力，早日通水、通电、通路，加快恢复正常生产生活秩序。

省领导王培杰、倪强参加。（沈伟）

罗增斌指导灾后恢复工作时强调

坚定信心 互帮互助 全力以赴尽快恢复生产

本报9月8日讯（记者宋亮亮 冯丹丹）台风“摩羯”，横扫全境，横扫全城，重创海口，造成严重灾害和重大损失。9月8日一早，省委常委、市委书记罗增斌深入田间地头、工厂车间等地，走访看望受灾群众，现场指导灾后恢复工作，希望大家坚定信心、互帮互助，积极开展灾后恢复，全力以赴尽快恢复生产，最大程度减轻灾害影响。

“受灾多不多？”“困难是暂时的，我们一起想办法解决。”罗增斌走进龙华区沙坡村叶菜种植基地察看灾情，得知这里400余亩蔬菜全部被台风吹坏后，关切询问大家有没有购买农业保险，补种需要多长时间、肥料供应不足，还有哪些困

难和问题需要帮助解决。他指出，菜农们每天起早贪黑辛勤劳作，在保障市民群众“菜篮子”供应中发挥着重要作用。现在当务之急是要及时清理菜地、修复受损设施，尽快抢种补种。属地镇和相关职能部门要积极协调帮助抢修菜地和农业设施，加大农资供应保障力度，争取早日让新一茬蔬菜上市。

受台风带来的超强风雨影响，海口裕同环保科技有限公司厂房、设备严重受损，原料、产品全部被水泡坏。罗增斌走访察看企业材料厂房和生产车间，详细询问了解受灾情况及企业需求，勉励企业努力克服自然灾害影响，尽快开展厂房安全评估及设备检修，力争早日

恢复生产运营。相关部门要主动对接受灾企业，认真梳理、全面掌握企业受灾情况和清单，落实好帮扶政策，千方百计助企业纾困解难。

“乡里乡亲要互帮互助，共渡难关。”在琼山区杜博花卉合作社种植基地，看到遍地倒伏的花木和现场忙碌的干部群众，罗增斌指出，基层党员干部要发挥好带头作用，广泛动员组织群众，第一时间把花木回栽扶正。“大家动作快一点，损失就能减少一点”。属地镇及相关单位要在乡村道路清障、供水供电恢复、用工用能、保险理赔等方面积极协调帮助，全力做好服务保障。

市领导王英斌参加。

众志成城护家园

星光不忘“清障人”

海口组织1.2万名党员干部群众连夜开展灾后道路清障工作

送水车开到停水小区门口 “及时水”来了

详见02-05版

致全省人民的一封信

全省广大人民群众：

今年第11号超强台风“摩羯”于9月6日16时20分在我省文昌市翁田镇登陆，造成严重灾害。灾害发生后，习近平总书记高度重视并作出重要指示，要求组织力量救灾，尽最大努力减少伤亡。这充分体现了习近平总书记心系海南受灾群众、把群众安危冷暖挂在心上的人民情怀。李强总理作出批示，要求最大程度减轻灾害影响。国家防总派出工作组到文昌等受灾一线指导救援处置工作。这些充分体现了党中央、国务院对海南人民的关心关爱。在党中央的坚强领导下，全省上下风雨同舟、众志成城，取得了有效抵御超强台风灾害的阶段性胜利。省委、省政府对广大干部群众表示衷心的感谢！

面对新中国成立以来登陆我国的最强台风“摩羯”正面侵袭，全省各级各部门认真贯彻落实习近平总书记关于防汛减灾救灾工作的重要指示精神，坚持人民至上、生命至上的理念，有力有效做好防御台风各项工作。应急、气象、资规、海洋、

住建、农业农村、旅游、教育、卫健、交通、水务、公安、电网、通信等相关单位靠前部署，通力合作，扎实做好相关领域防御工作；驻琼军警部队视灾情为命令，视灾区为战场，紧急出动、冲锋在前，积极做好转移、救助等工作；中央驻琼媒体和省内外各类媒体滚动报道，向全社会传递了风情雨情和温情真情。广大党员干部带领基层工作人员、网格员、志愿者，马不停蹄、不分昼夜，火速投入临灾人员转移、风险隐患排查等工作，与台风抢时间、与暴雨拼速度；消防救援人员、医护人员、环卫工人等积极投身这场大决战，奋战在防台抗台最前沿。广大人民群众、商家企业等顾全大局、主动参与，积极响应防御号召，自觉做到“停下来、静下来”，认真做好防护避险，凝聚起抗击台风的强大合力，谱写了英勇无畏的奋斗之歌。当然，最让我们放心不下的是那些受灾的人民群众，他们在灾害面前自强不息、生产自救，令人感动。这些人，都是值得点赞的英雄，都是党委政府最深的牵挂。省委、省政府对大家表示深切的慰问！

当前，抗击台风工作已全面转入灾后恢复重建阶段。我们要按照习近平总书记重要指示批示精神，认真落实党中央、国务院部署要求，防止次生灾害发生，积极开展灾后重建，尽快修复受损的交通、电力、通信等基础设施，把通路、通电、通水、通信、通气、通油和城乡排涝“六通一排”作为优先事项，稳妥有序复工复产复市复航复学，早日恢复正常生产生活秩序，最大程度减轻灾害影响。希望全省广大人民群众积极参与灾后重建，主动投身到清理路障、环境整治、交通疏导、困难帮扶、生产救助、卫生防疫等志愿服务中去，尽己所能、守望相助、共克时艰，齐心协力建设更加美好的家园。

我们相信，只要全省上下坚定信心、保持定力、戮力同心，攻坚克难，一定能够夺取抗击超强台风“摩羯”的全面胜利！

中共海南省委
海南省人民政府
2024年9月8日

冯飞看望慰问奋战在灾后恢复重建一线的驻琼军警部队官兵

本报9月8日讯 连日来，驻琼军警部队官兵全力奋战在防御超强台风“摩羯”和灾后恢复重建工作一线。9月8日下午，省委书记冯飞在海口市看望慰问奋战在一线的驻琼军警部队官兵。

台风“摩羯”致国兴大道与大英山西路交叉点道路两侧树木大量倒伏，当天下午，官兵正加快清理损毁树木，全力畅通道路交通。冯飞代表省委、省政

府向连日来投身抗风抢险、灾后恢复重建工作的人民子弟兵致以衷心感谢和诚挚问候。他表示，危难时刻、险情面前，见到子弟兵，群众就安心。在防御超强台风“摩羯”这场大仗、硬仗中，广大驻琼军警部队官兵在执行转移安置群众、道路清障等各项急难险重任务时，始终冲锋在第一线，战斗在最危险的地方，有力守护了人民群众生命财产

安全，为海南灾后恢复重建工作提供了强大支援。希望广大官兵按照习近平总书记对海南广东等地台风灾害作出的重要指示批示精神要求，继续发扬敢打硬仗、连续作战的优良作风，同海南同呼吸、共命运、心连心，共同打赢这场灾后恢复重建攻坚战。

省领导王培杰、倪强及有关驻琼军警部队领导参加。（沈伟）

罗增斌主持召开全市台风灾后恢复工作推进会强调

以战斗状态有力有序推进灾后恢复工作

本报9月8日讯（记者宋亮亮 冯丹丹）9月8日晚，省委常委、市委书记罗增斌主持召开全市台风灾后恢复工作推进会，深入学习贯彻习近平总书记对海南广东等地台风灾害作出的重要指示批示精神，贯彻落实省委、省政府部署要求，听取各区各相关单位灾后恢复工作进展情况，安排部署下一步工作。

罗增斌指出，对海口来讲，台风“摩羯”横扫全境，横扫全城，重创全市，造成严重灾害和重大损失。要清醒认识灾情，进一步增强紧迫感和责任感，以战斗状态有力有序推进灾后恢复各项工作。

罗增斌强调，要抓紧推进因灾受损基础设施的修复。全力配合协助电力、通信等部门开展抢修维修工作，尽快实

现通水、通电、通信，同时采取水车送水、自主发电等方式，全力解决群众基本生活需求。要尽快完成城乡道路清障清障工作。优化作业流程，科学安排工序，统筹推进道路清障和清障清运，加快恢复干净整洁的城乡面貌。要统筹做好各方救灾力量的调度配置。发挥党员带头作用，推动机关干部下沉一线，强化军地协同，广泛发动群众，组织动员志愿者及社会各界力量有序参与，形成推进灾后恢复的强大合力。要全面做好灾后卫生防疫工作。做好死亡畜禽无害化处理，全方位开展生活环境排查清理，强化群众饮食、饮水等健康教育，有效防范公共卫生风险，确保大灾之后无大疫。要积极推动复工复产复学。逐

一上门帮助企业协调解决实际问题，推动受灾企业尽快恢复生产。组织开展农业抢收复种，恢复市场供应。加强农贸市场、医院、旅游景点、养老机构等公共场所安全排查。以安全为前提抓好复学复课。要细致做好受灾困难群众帮扶工作。加大走访排查力度，逐户落实帮扶措施，把工作做实做细，保障好受灾困难群众的生活。要持续做好信息发布和舆情引导。及时发布信息，更加注重一线生动鲜活的报道，加强与舆情引导，积极传递正能量。要科学全面做好灾情统计。进一步核查灾情，强化数据审核把关，做到快、准、全、实，为全面掌握灾情和做实灾后恢复打下坚实基础。

市领导丁晖、刘春梅等参加会议。

罗增斌连夜检查灾后道路清障工作

尽快清路障保畅通 恢复城市美丽环境

本报9月8日讯（记者宋亮亮 冯丹丹）9月8日晚，省委常委、市委书记罗增斌连夜检查灾后道路清障工作，看望慰问坚守一线的抢险救灾人员，向大家的辛勤付出表示感谢，强调要发扬连续作战精神，尽快清除路障保畅通，还城市美丽环境。

罗增斌先后来到南海大道、丘海大

道、椰海大道、龙昆南路等主干道，实地检查道路清障工作。他指出，要加大力量投入，强化军地协作、市区联动、部门协同，进一步加强机具装备和人员调度，组织更多力量，加快清理倒伏树木、广告牌等路障，保障来往车辆正常通行。要优化作业流程，科学安排工序，统筹推进

道路清障和路面清扫工作，准备好应急照明设备，强化防护措施，确保施工安全。要广泛凝聚合力，压紧压实各区各相关部门责任，组织动员党员干部、市民群众、志愿者、社会组织等各界力量积极参与，齐心协力完成好清障保畅任务。

市领导王英斌参加检查。

丁晖调研指导灾后恢复工作时指出

争分夺秒迎难而上 坚决打赢灾后恢复攻坚战

本报9月8日讯（记者张甜）9月8日，天空放晴，台风肆虐后的海口正全员动员，全面投入灾后恢复重建。市委副书记、市长丁晖看望慰问奋战在灾后恢复工作中的一线工作者，强调要发扬连续作战精神，争分夺秒、迎难而上，加快推进运输、通信、水、电、气畅通，以最

快速度恢复城市正常运行。超强台风带来的强降雨造成了海盛路隧道大量积水，市消防救援支队迅速抽调精干力量24小时连续抽水作业，目前排水工作已接近尾声。“感谢你们，辛苦了。”丁晖对消防队员表示慰问，对参与海口灾后恢复工作的人民子弟兵

们表示感谢。他说，消防队员和部队官兵冲在第一线、干在最难处，帮助海口把这场灾害的损失降到最低。希望大家继续发扬敢打硬仗、连续作战的优良作风，和海口党员群众一鼓作气打赢灾后恢复攻坚战，再谱军民鱼水新篇章。

（下转02版）